
صفر تا صد زیست شناسی استاد موقاری | 30جلسه ی   

https://alaatv.com/c/7331 

 شبکه ی هادی قلب :

 کل یاخته های شبکه ی هادی قلب ) چه رشته ها و چه گره ها ( از جنس ماهیچه ی قلبی هستند .

 گره سینوسی دهلیزی در دیواره ی پشتی دهلیز راست و زیر منفذ بزرگ سیاهرگ زبرین قرار دارد .

ی سه لختی است .گره دهلیزی بطنی در دیواره ی پشتی دهلیز راست بلافاصله در عقب دریچه   

دهلیز راست زودتر از دهلیز چپ، پیام عصبی را دریافت  می کند چون گره سینوسی دهلیزی ، نزدیک دهلیز راست است ولی 

 انقباض هر دو دهلیز با هم است . بطن ها همزمان پیام عصبی را دریافت می کنند و با هم نیز منقبض می شوند .

 شبکه ی هادی قلب : 

ر ها : رشته ها یا تا  

  به گره سینوسی دهلیزی وصل است . |دسته تار های دهلیزی : انتقال پیام از دهلیز راست به دهلیز چپ 

 ی بطنی وصل است .به گره دهلیز | دسته تارهای بین بطنی : انتقال پیام از گره دهلیزی بطنی به سراسر بطن ها 

 به هر دو گره وصل است . | مسیر بین گرهی : انتقال پیام از گره سینوسی دهلیزی به گره دهلیزی بطنی 

 

 گره ها : 

 سینوسی دهلیزی 

 دهلیزی بطنی 

 بیشترین مقدار دسته تارهای دهلیزی در دهلیز چپ است .

  : دارد که به دو عامل بستگی دارد بین پمپاژ دهلیز ها و بطن ها، یک دهم ثانیه اختلاف وجود

فت پیوندی عایق که نمیگذارد صفحات بینابینی پیام را منتقل کنند .با . 1  

. گره دهلیزی بطنی که پس از دریافت پیام آن را برای مدتی در خود نگه می دارد . 2  

ی خارجی بطن هاست .بیشترین انشعابات دسته ی عصب ها در دیواره   

گرهی .بیشترین سرعت عصب ها در دسته ی تارهاست نه مسیر های بین   

 چرخه ی ضربان قلب : 



 قلب استراحت پیوسته ندارد و استراحتی کوتاه به مدت چهاردهم ثانیه ) دیاستول ( دارد .

 در دیاستول، تمام قلب ) یعنی هر چهار حفره ( در حال استراحت است .

سیاهرگ ششی ( 2تا بزرگ سیاهرگ ها ، کرونر ،  4در حالت دیاستول ، هفت سیاهرگ در حال خون رسانی به قلب هستند )   

بسته ← شکل سینی | باز ← لختی سه | باز ←انقباض دهلیز ها : میترال   

باز ← شکل سینی | بسته ← لختی سه | بسته ←انقباض بطن ها : میترال   

بسته ← شکل سینی | باز ← لختی سه | باز ←دیاستول : میترال   

 چرخه :

انرژی صرف با ←انقباض دهلیز ها ) یک دهم ثانیه (   

 } صدای اول {

انرژی صرف با ←انقباض بطن ها ) سه دهم ثانیه (   

 } صدای دوم {

انرژی صرف بدون ←دیاستول ) چهاردهم ثانیه (   

 بین صدای اول و دوم ، سه دهم ثانیه اختلاف وجود دارد .

 بین صدای دوم و صدای اول دوره ی بعدی ، پنج دهم ثانیه زمان داریم .

. بین صدای اول و صدای دوم دوره ی بعدی ، یک و یک دهم ثانیه زمان داریم  

 

  

 

 

  


